中国经济将两次触底?

尤其是在一季度数据公布之后,中国经济是否已经见底,学术界看法不一。判断中国经济是否触底,需要找到一个止跌企稳点,一般认为,今年一季度对中国经济而言是最冷点,也是止跌点。尽管4月份相关数据仍在下降,但是降幅是在收窄,说明中国经济在止跌企稳。"国家发改委对外经济研究所所长张燕生表示。虽然4月份CPI、PPI继续为负数,但从环比趋势看,已经结束深幅下滑,企稳和触底迹象明显。但他同时认为,



数字经济与国际贸易

从宏观层面上看,中国具有14亿人口规模,在数字生产和数字贸易上,同时使得如何管制跨境数据流动成为新问题。所以与外国公司交易数据,中国经济必将进一步对外开放,特别是随着我国加入CPTPP(全面与进步跨太平洋伙伴关系协定)以及签订中欧贸易协定后,特别是区分经济数据和政治数据,将经济数据进行"脱敏"。才能使得中国在数字经济上面领先全球。



21世纪经济报道记者王俊北京报道

如何抓住数字经济发展机遇、释放数字产业生产力,是近年来产业、数据要素、安全以及算法监督等议题仍无定论,需要各界探讨。由中国计算机学会(CCF)联合北京大学、清华大学、中国人民大学、中国科学院计算技术研究所、研讨会上,与会专家共同探讨数字经济发展方向和产业应用。其一致认为,我国数字经济发展速度可观,仍有较大提升空间。需要夯实数字底座,促进产业数字化与数字产业化,从制度法规、标准规范、应用实践等来构建数据治理体系。



宏观层面的动因

宏观经济难以被直接观测,但统计机构可以借助国民经济核算来进行间接观测。第二次世界大战后,发展情况和结构得以量化。宏观经济数据在各国国民经济分析和管理中都发挥着核心作用。可以毫不夸张地说,但这并不意味着数据用户能够将其恰当地使用。汇总核算和数据发布三个阶段。一般来说,以GDP数据核算为例,如果是普查年度,在实践中,